Тема 1. Строение организма

 1. Способностью возбуждаться и проводить нервные импульсы обладает ткань

1. эпителиальная

2. нервная

3. гладкая мышечная

4. поперечнополосатая мышечная

2. Нервы образованы

1. дендритами

2. аксонами

3. нейронами

4. волокнами

 3. Какие системы органов регулируют деятельность всего организма?

1. опорно-двигательная и пищеварительная

2. кровеносная и дыхательная

3. нервная и эндокринная

4. выделительная и покровная

 4. В грудной полости у человека располагается

1. желудок

2. печень

3. трахея

4. поджелудочная железа

5. Какой орган пищеварительной системы человека расположен в грудной полости?

1. глотка

2. пищевод

3. желудок

4. печень

6. К какой системе органов относят печень

1. эндокринной

2. кровеносной

3. пищеварительной

4. половой

Тема 2. Опорно-двигательная система

7. Скелет плечевого пояса человека образуют

1. ключица и лопатка

2. локтевая и лучевая кости

3. плечо и предплечье

4. грудина и ребра

8. В состав грудной клетки входят

1.грудина

2. плечо

3. лопатки

4. ключицы

9. Неподвижно соединены между собой

1. плечевая и локтевая кости

2. теменная и височные

3. бедренная и большая берцовая кости

4. грудина и ребра

10. Подвижное соединение костей – это соединение

1.костей черепа

2. позвонков

3.ребер и грудины

4. костей таза и бедренной кости

11. Для уменьшения отека и боли при вывихе сустава следует

1. согреть поврежденный сустав

2. приложить пузырь со льдом к поврежденному суставу

3. самостоятельно вправить вывих в поврежденном суставе

4.попытаться, превозмогая боль, разработать поврежденный сустав

12. Пример динамической работы – это 

1. удержание поднятой штанги

2. ожидание автобуса на остановке

3. чтение книги за письменным столом

4. бег на длинную дистанцию

13. Чем череп человека отличается от черепа человекообразной обезьяны?

1.большим объемом мозгового отдела

2. наличием лицевого и мозгового отделов

3. наличием подвижной нижней челюсти

4. большим объемом лицевого отдела

14. Какая из перечисленных костей черепа является парной?

1. лобная

2. теменная

3. затылочная

4. нижняя челюсть

15. К лицевому отдела черепа относят

1.теменные кости

2. височные кости

3. скуловые кости

4. лобную кость

16. Какое изменение в строении стопы появилось у человека в связи с прямохождением?

1.сформировались своды

2. срослись кости предплюсны

3. большой палец приобрел подвижность

4. в большом пальце появились две фаланги

17. Чтобы доказать, что твердости кости придают неорганические вещества, следует

1.определить в ней содержание воды

2. изучить ее строение под микроскопом

3. попробовать согнуть кость

4. опустить ее в раствор соляной кислоты

18. Красный костный мозг, расположенный в губчатом веществе костей, участвует в формировании клеток

1.мышечной ткани

2. нервной ткани

3. крови

4. железистого эпителия

19. К губчатым костям относятся

1.бедренные кости

2. плечевые кости

3. большеберцовые кости

4. позвонки

20.  Кость растет в толщину за счет

1. надкостницы

2. вставочных пластинок

3. хрящевой прослойки

4. компактного вещества кости

21. Кость растет в длину за счет
1. головки

2. тела

3. хрящевой прослойки

4. губчатого вещества
Тема 3. Внутренняя среда организма

22. Внутреннюю среду организма составляют

1. ферменты, гормоны, витамины

2. желудочный сок и поджелудочный сок

3. кровь, лимфа, тканевая жидкость

4. печень, поджелудочная железа, почки

23. В свёртывании крови участвуют

1. эритроциты

2. лимфоциты

3. лейкоциты

4. тромбоциты

24. Эритроциты могут переносить кислород и углекислый газ, так как они содержат

1. воду и минеральные соли

2. антитела

3. фибриноген

4. гемоглобин

25. Какие клетки крови образуют антитела, обезвреживающие чужеродные вещества?

1.эритроциты

2. лимфоциты

3. тромбоциты

4. фагоциты

26. Против какого возбудителя из перечисленных болезней у человека не вырабатывается иммунитет

1. кори

2. пневмонии

3. ветрянки

4. оспы

 27. В основе иммунитета лежит способность клеток крови

1. присоединять и отдавать кислород

2. образовывать тромб при ранениях

3. усваивать органические вещества

4. вырабатывать антитела и осуществлять фагоцитоз

28. Вакцина в своем составе содержит

1. Т и В лимфоциты

2. форменные элементы крови

3. готовые антитела

4. ослабленные возбудители болезни
29. В каких клетках крови образуется оксигемоглобин?

1. лейкоцитах

2. эритроцитах

3. лимфоцитах

4. тромбоцитах

30. Человек переносит инфекционное заболевание в легкой форме, если ему в кровь вводят

1.лечебную сыворотку

2. физиологический раствор

3. ферменты

4. гормоны 
31. Для выработки активного приобретенного иммунитета вводят

1.лечебную сыворотку

2. вакцину

3. антитела

4. антигены

32. При малокровии у человека уменьшается количество

1.антител

2. лейкоцитов

3. фибриногена

4. гемоглобина

33. Больные малокровием употребляют железосодержащие препараты, так как железо входит в состав

1. гемоглобина

2. лимфоцитов

3. тромбоцитов

4. фибриногена

Тема 4. Кровеносная и лимфатическая системы
34. Какой кровеносный сосуд имеет стенку, состоящую из одного слоя клеток?

1. альвеолярный капилляр

2. воротная вена печени

3. сонная артерия

4. аорта

35. В организме человека превращение венозной крови в артериальную происходит в капиллярах

1. стенки левого предсердия и желудочка сердца

2. оплетающих альвеолы легких

3. полости носа

4. почечных клубочков

36. Максимальное давление крови у человека достигается в

1. легочной вене

2. верхней полой вене

3. аорте

4. бедренной артерии

37. Автоматия сердца обусловлена импульсами, которые возникают в 

1. сердечной мышце

2. сердечных клапанах

3. околосердечной сумке

4. стенках основания аорты

38. В организме человека превращение артериальной крови в венозную, происходит в 

1. камерах сердца

2. артериях большого круга кровообращения

3. венах малого круга кровообращения

4. капиллярах большого круга кровообращения

39. К малому кругу кровообращения относят

1. аорту

2. нижнюю полую вену

3. легочную вену

4. плечевую артерию

40. На границе левого предсердия и левого желудочка

1. расположен полулунный клапан

2. расположен створчатый клапан

3. расположена продольная перегородка

4. расположено отверстие легочной артерии

41. Повышение артериального давления у человека – это
1.нормотония

2. гипердинамия

3. гипертония

4. гипотония

42. Где начинается большой круг кровообращения человека?

1. в правом желудочке

2. в левом желудочке

3. в правом предсердии

4. в левом предсердии

43. Где начинается малый круг кровообращения человека? 

1. в правом желудочке

2. в левом желудочке

3. в правом предсердии

4. в левом предсердии

Тема 5. Дыхание 

44. Голосовые связки у человека расположены в области

1.трахеи

2. гортани

3. пищевода

4. альвеол

45. К воздухоносным путям человека НЕ относятся

1.гортань и носоглотка

2.носовая полость и трахея

3. легкие

4. бронхи

46. При дыхании организм человека получает энергию за счет

1. окисления органических веществ

2. расщепления минеральных веществ

3. превращения углеводов в жиры

4. синтеза белков и жиров

47. Дышать следует через нос, так как в носовой полости

1. происходит газообмен

2. образуется много слизи

3. имеются хрящевые полукольца

4. воздух согревается и очищается

Тема 6. Пищеварение 

48. Вслед за каким отделом  пищеварительной системы располагается толстая кишка?

1.глоткой

2. пищеводом

3. желудком

4. тонкой кишкой

 49. Какую из перечисленных функций выполняет печень

1. транспорт веществ

2. повышение иммунитета

3. дыхание

4. очищение крови от вредных веществ

50. В органах пищеварения человека белок расщепляется до

1. глюкозы

2. глицерина и жирных кислот

3. аминокислот

4. углекислого газа и воды

51. Орган пищеварительной системы человека, в котором начинается расщепление крахмала до глюкозы – это

1.желудок

2. поджелудочная железа

3. ротовая полость

4. толстый кишечник

52. Желчь, вырабатываемая печенью, по желчным протокам поступает в

1. пищевод

2. желудок

3. толстую кишку

4. тонкую кишку

53. Какой орган выделяет пищеварительный сок в двенадцатиперстную кишку?

1. поджелудочная железа

2. аппендикс

3. печень

4. селезенка
54. Реакция слюны

1. слабощелочная

2. нейтральная

3. слабокислая

4. кислая

55. В каком отделе пищеварительного тракта человека всасывается основная масса воды?

1. в желудке

2. в тонкой кишке

3. в толстой кишке

4. в прямой кишке

Тема 7. Обмен веществ и энергии

56. В каких продуктах содержится наибольшее количество углеводов, необходимых человеку?

1. сыре и творогу

2. хлебе и картофеле

3. мясе и рыбе

4. растительном и животном масле

57. Наибольшее количество белков человек потребляет, используя в пищу
1. листья салата и укропа

2. растительное и сливочное масло

3. хлеб и картофель

4. мясо и рыбу

58. Процесс поступления веществ из внешней среды в организм, их превращение и удаление продуктов жизнедеятельности – это

1.всасывание

2. пищеварение

3. гомеостаз

4. обмен веществ

59. Примером пластического обмена в организме человека является

1. распад белков до аминокислот в пищеварительной системе

2. синтез новых белков организма в клетках

3. участие ферментов в химических реакциях, происходящих в кишечнике

4. диффузия кислорода в альвеолах легких

60. К реакциям энергетического обмена в организме человека относят

1.окисление глюкозы

2. растворение солей натрия в крови

3. синтез белка на рибосомах

4.синтез глюкозы в хлоропластах
61. Конечными продуктами распада белков в организме человека являются
1. глицерин и жирные кислоты

2. вода, углекислый газ, мочевина

3. минеральные соли и витамины

4. глюкоза, гликоген, аминокислота

62. Какие превращения органических веществ в организме человека невозможны?

1.белков в жиры

2. жиров в углеводы

3. белков в углеводы

4. углеводов в белки

63. Гликоген – вещество, образующееся в организме в результате обмена

1. минеральных солей

2. белков

3. жиров

4. углеводов

64. При умственной работе в клетках мозга человека усиливается

1. образование гликогена
2. накопление инсулина
3. энергетический обмен
4. пластический обмен
65. Энергия, необходимая для мышечного сокращения, освобождается при

1. расщеплении органических веществ в органах пищеварения

2. раздражении мышцы нервными импульсами

3. окислении органических веществ в мышцах

4. синтезе АТФ

66. Образование витамина Д в организме человека способствует

1. инфракрасная часть спектра

2. ультрафиолетовая часть спектра

3. употребление рыбьего жира

4. видимая часть спектра

67. При недостатке какого витамина нарушается минеральный состав костей человека?

1. А

2. В

3. С

4.Д

68. Какой витамин регулирует содержание кальция в организме человека?
1.А

2. С

3. Д

4. В1
69. Человеку с признаками цинги вы бы порекомендовали добавлять в пищу

1. зерновки злаков

2. черную смородину

3. печень трески

4. яичный желток

Тема 8. Покровные органы. Терморегуляция. Выделение 

70. Какое образование кожи выполняет выделительную функцию?

1.клетки эпидермиса

2. потовые железы

3. холодовые и тепловые рецепторы

4. подкожная жировая клетчатка

71. К выделительной системе органов относят

1. кожу

2. почки

3. легкие

4. слюнные железы

72. Где в почке происходит фильтрация крови?

1. в пирамидках

2. в лоханках

3. в нефроне

4. в воротах почки

73. Структурной и функциональной единицей почек является

1.нейрон

2. миоцит

3. остеоцит

4. нефрон

74. При  нарушении работы почек человека основанием для беспокойства является появление в моче

1. хлорида натрия

2. белка

3. мочевины

4. солей аммония

75. Что может произойти с человеком при высокой температуре в закрытом помещении?

1.солнечный удар

2. тепловой удар

3. ожог

4. большая потеря жидкости и солей

Тема 9. Нервная система 

76. Преобразование сигналов внешнего мира в нервный импульс происходит в

1.двигательных нейронах

2. нервных центрах

3. рецепторах

4. коре больших полушарий

77. С помощью энцефалограммы регистрируются электрические потенциалы, возникающие при работе

1. головного мозга

2. сердца

3. скелетных мышц

4. тонкого кишечника

 78. Соматическая нервная система управляет работой 

1. скелетных мышц

2. сердца и сосудов

3. кишечника

4. почек

79. Вегетативная нервная система регулирует работу мышц

1. мимических

2. межреберных

3. кровеносных сосудов

4. верхних конечностей

80. Рефлекторная дуга начинается с 

1. исполнительного нейрона

2. вставочного нейрона

3. рабочего органа

4. рецептора

81. Рефлекторная дуга заканчивается

1. исполнительным органом

2. чувствительным нейроном

3. рецептором

4. вставочным нейроном

Тема 10. Анализаторы. Органы чувств

82. Какова одна из причин развития близорукости у человека?

1.уменьшение числа колбочек

2. удлинение глазного яблока

3. нарушения в кровоснабжении глаза

4. помутнение хрусталика

83. В какой оболочке глаза находятся рецепторы в виде палочек и колбочек?

1. белочной

2. сосудистой

3. радужной

4. сетчатке

84. При чтении книг в движущемся транспорте происходит утомление мышц

1. изменяющих кривизну хрусталика

2. верхних и нижних век

3. регулирующих размер зрачка

4. изменяющих объем глазного яблока

85.  Зрение человека зависит от состояния сетчатки, так как в ней расположены светочувствительные клетки, в которых

1. образуется витамин А

2. возникают зрительные образы

3. черный пигмент поглощает световые лучи

4. формируются нервные импульсы

 86. В состав внутреннего уха входит

1. улитка

2. костный лабиринт

3. полукружные канальца

4. улитка, костный лабиринт, полукружные канальца

87. Какую функцию выполняют слуховые косточки среднего уха?

1.удерживают барабанную перепонку

2. защищают внутреннее ухо

3. усиливают звуковые колебания

4. связывают среднее ухо с носоглоткой

88. Повреждение затылочных долей коры больших полушарий у человека приводит к потере способности

1.ориентироваться с помощью зрения

2. различать звуковые раздражения

3. координировать движения

4. ощущать вкус

Тема 11. Высшая нервная деятельность

89. Высшая нервная деятельность человека характеризуется

1.наличием безусловных рефлексов

2. формированием условных рефлексов

3. абстрактным мышлением и речью

4. элементарной рассудочной деятельностью

90. Какой рефлекс помогает вам, войдя в свою квартиру, определить место расположения выключателя света?

1.зрачковый

2. условный

3. защитный

4. ориентировочный

91. Социальная природа человека проявляется в

1. приспособленности к прямохождению

2. речевой деятельности

3. наличии гортани с голосовыми связками

4. образовании условных рефлексов

92. Человека от других млекопитающих животных отличает способность

1.планировать свои действия

2. реагировать на внешние раздражители

3. вырабатывать условные рефлексы

4. передавать безусловные рефлексы по наследству

Тема 12. Эндокринная система
93. Повышенное содержание сахара в крови свидетельствует о нарушении функции

1. почек

2. половых желез

3. лимфатических узлов

4. поджелудочной железы
94. Куда непосредственно попадают гормоны, вырабатывающиеся железами внутренней секреции

1. в кишечник

2. в полость тела

3. в кровь

4. в тканевую жидкость

95. На рост человека большое влияние оказывают гормоны

1. надпочечников

2. гипофиза

3. щитовидной железы

4. поджелудочной железы

 96. Увеличение частоты сердечных сокращений происходит под действием

1. глицина

2. ацетилхолина

3. солей кальция

4. адреналина

97.  Для лечения тяжелых форм сахарного диабета больным необходимо вводить

1. гемоглобин

2. антитела

3. инсулин

4. гликоген

98. Пример железы смешанной секреции

1. гипофиз

2. печень

3. поджелудочная железа

4. щитовидная железа

99. В поджелудочной железе вырабатываются гормоны, которые

1. приводят к повышению интенсивности обмена веществ

2. усиливают сердечную деятельность

3. регулируют содержание глюкозы в крови

4. регулируют рост и развитие организма
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